



■盐步老龙起龙出水。珠江时报记者/张鹏 摄

大沥镇盐步社区举行盐步老龙起







起龙了!

5月24日,盐步老龙起龙仪式在 大沥镇盐步社区举行。在端午节来 临之际,590岁的盐步老龙再次"醒 来",与世人见面。

昨日一早,几名老师傅便开动水泵,从老龙藏地向龙涌抽水。过

了一段时间,老师傅们跳进齐腰深的水中,不停地往外舀水。随后,老 龙慢慢浮起来,现场锣鼓喧天,迎接 老龙重出江湖。

"今天真是高兴,终于又见到老龙了!"起龙仪式后,盐步青龙村村民周叔兴奋地说。

"村民对盐步老龙的感情很深, 大家都希望借着这次机会,展示盐 步社区的环境变化。相比2019年, 我们这里又变漂亮了不少。"盐步社 区党委副书记郭永汉说,未来,盐步 社区将以建设"百里芳华"乡村振兴 示范带为契机,继续传承、发扬盐步 老龙礼俗文化精神。

盐步老龙是大沥闪亮的文化名片,至今已有590年历史,与广州泮塘龙舟之间数百年的"结契"情谊成为美谈。2012年,盐步老龙礼俗被列入广东省第四批非物质文化遗产项目名录,次年被推选为"中国体育非物质文化遗产"保护推广项目。致力于盐步老龙礼俗文化发展逾四十年的邵钜熙,也于2014年被评为

广东省级非物质文化遗产项目盐步 老龙礼俗广东省级代表性传承人。

盐步社区通过载体建设,结合 美丽村居建设,传承发扬盐步老龙 文化。近年来,盐步社区挖掘盐步 老龙文化内涵,把老龙精神凝聚成 地区发展的重要力量,探索"乡村振 兴"的盐步样本。

> 文/图 珠江时报记者 吴志恒 (署名除外) 通讯员 郑铭慧





▼老师傅们在水底"摸"盐步老龙。





▲老师傅给盐步老龙绑绳子。



盐步老龙起龙视频



▶现场锣鼓喧天,迎接老龙出水。通讯员供图